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Numara

Siavda asagidaki yonerge uygulanacaktir. Dikkatle okuyarak uygulayimiz.

e Her soru icin yalnizca bir segenek isaretlenecektir. Birden fazla segenegin igaretlen-
digi cevaplamalar dogru sayilmayacaktir. Cevaplamalar sorularin en sonunda ayri
sayfada yer alan cevap kagidina iglenecektir.

e Soru kagidi bogluklarini cevaplamalarimizda karalama yapmak i¢in kullanabilirsiniz.
Soru kagidi sayfalar: bibirinden ayirilmayacaktir.

e Ondalik hanelerin iki-ii¢ basamak alinmasi ¢ogu hesaplamalarinizda yeterli olabile-
cektir.

e Sinav stiresince hesaplama amaciyla da olsa cep telefonu kullanilmayacaktir. Ken-
dinize ait veya sadece kendinizin kullanabilecegi bir hesap makinesi bulundurabi-
lirsiniz. Hesap makinesi alig-verisi yapilmayacaktir.

e Sinavin ilk 15 dakikasinda sinavin yapildigi derslik terk edilmeyecektir.

e Smav stiresi iki ders saatidir(90 dakika).

S1-S4 Derste verilen tercih siralama aksiyomlar1 ve agagida verilen bilgi kullanilarak
cevaplandirilacaktir.

Py, Py, P5 tercih siralamas1 P; > P, > P53 olan li¢ secenek olsun.

S1) [P1, P ]2/3,1/3) ve [P1, P2 ](2/3,1/3) karma secenekleri i¢in asagidakilerden hangisi
yanhgtir?

a) [P, P ]is1/3) <[P P2 3173 b) [P, P3 ]33 = Ps
c) [P, Py ]igza3) =P d) [P, Pa]emis =P ) [P, P esiys = Ps

S2) P~ [P,P3 ]ay/s2/3) ve Q@ ~ [P1, P3 ](3/4,1/4) karma segeneklerinden olugturulan
R~ [P,Q ](1/54/5) karma segenegine denk olan [Py, Ps],;_,) karma segeneginde r olasihigi
agagidakilerden hangisidir?

a) 2 b) 3 c) 2 d) £ e) =

S3) Tercih siralamasi verilen seceneklere iligkin fayda fonksiyonu degerleri U(P;) = 5,
U(P) = 3 ve U(P;) = 1 olarak verilmistir. Verilen P ~ [Py, P2, P3 |(1/5,0,4/5) ve



Q ~ [P1, P, P3]3/5,0,2/5) karma segeneklerin de dikkate alimdiginda asagida verilen
tercih siralamalarindan hangisi dogrudur?

a)Q>—P1>-P2>-P3>-P b)P>—P1>-P2>—P3>-Q C)P1>-P2>-P>-Q>-P3
d)PL>=P,>Q>P>P; e)PP>Q>PFPo>P> Py

S4) Tercih siralamas: verilen segeneklere iligkin fayda fonksiyonu degerleri U(P;) = 5,
U(P2) = 3 ve U(P3) = 1 olarak verilmistir. @) verilen bir baska secenek olmak iizere P
sade segeneginin P; ~ [Q, P> ](1/3,2/3) olan bir karma segenege denk oldugu bilindigine
gore () seceneginin fayda fonksiyonu degeri U(Q) asagidakilerden hangisine egittir?

a)6 b) 9 c)3 d) 8 e) 4

S5-S8 asagida verilen bilgiler kullanilarak cevaplandirilacaktir.

Bir saglik kurulusunun ayakta tedavi hizmeti veren acil servisine bagvuranlarin saglik hiz-
meti alincaya kadar bekledikleri siirenin(dk. dakika olarak) kisaltilmasima(kazanilmasina)
yonelik olarak A ve B gibi iki 6n bagvuru degerlendirme sistemlerinden biri kullanilacaktir.
Siirede saglanan kisalma (pozitif degerli) acil servisin faydasim artirirken siirede uzama(ne-
gatif degerli) sistemin faydasini azaltmaktdir. Acil servisin net stireye iligkin fayda fonksi-
yonu ve bu fonksiyona iligkin ¢izim asagida verildigi gibidir:
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A sisteminde hastanin dogru yonlendirilmesi bekleme stiresini 12 dk. kazanilmakta(kisalt-
makta) , yanhs yonlendirme bekleme siiresinde 6 dk. yitirilmesine (uzamasma) neden ol-
maktadir. Dogru yonlendirme olasiligi 0.70 dir. Bu sistemde dogru yonlendirme oldugunda
da hasta kayit ve resmi evraklarda 0.20 olasilikla eksiklikler gozlenmekte bu da bekleme
stiresini 12 dk. kisaltmak yerine sadece 6 dk. kisalmasina neden olmaktadir. B sisteminde
hastanin dogru yonlendirilmesi bekleme siiresini 14 dk. kisaltmakta, yanlig yonlendirme



bekleme siiresinde 7 dk. yitirilmesine neden olmaktadir. Dogru yonlendirme olasiligr 0.80
dir. Bu sistemde dogru yonlendirme oldugunda da hasta kayit ve resmi evraklarda 0.40
olasilikla eksiklikler gézlenmekte bu da bekleme siiresini 14 dk. kisaltmak yerine sadece 8
dk. kisalmasina neden olmaktadir.

S5) Acil serviste bir hastanin saglik hizmeti alincaya kadar bekleme stiresinde 10 dakikalik
uzamanin fayda fonksiyonu degeri i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

a) 3.16 b) —5.00 c) 5.00 d) —3.49 e) 3.41

S6) A sistemi ile acil servise sunulan segenek agagidakilerden hangisidir?
a) [12,0 J(0.70,0.30) b) [6,6,—6 ](0.48,0.32,0.20) c) [12,6, -6 ](0.56,0.14,0.30)
d) [12, -6 ](0.70,0.30) e) [—12,6,6 ](0.48,0.32,0.20)

S7) B sisteminin fayda fonksiyonu degeri U(B) i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?
a)2.05 b)—0.35 c)2.35 d)1.91 e) —0.18

S8) A ve B sistemlerinden birinin se¢imi konusunda verilecek karar i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?

a) U(A) =0.57 ve U(B) = 2.35 dir ve U(B) > U(A) oldugundan B sistemi kullanil-
malidir.

b) U(A) =1.43 ve U(B) = —035 dir ve U(A) > U(B) oldugundan A sistemi kullanil-
malidir.

c) U(A) =1.35 ve U(B) = 2.05 dir ve U(B) > U(A) oldugundan B sistemi kullanil-
maldir.

d) U(A) =1.43 ve U(B) = 1.91 dir ve U(A) < U(B) oldugundan A sistemi kullaml-
malidir.

e)U(A) =2.35veU(B) = 2.35dir ve U(A = U(B) oldugundan A veya B sistemlerinden
biri rasgele secilerek kullanilabilir.



S9) R? de bir dogruya ait {(z,y) : 32 + 2y = 3} noktalar kiimesinin 2 birim agagiya
Otelenmesi ile olusan kiime agagidakilerden hangisidir?

a) {(z,y) : 3x+2y = 6} b) {(z,y) : 3z+2y = 1} c) {(z,y) : 6z+4y = 6}
d) {(z,y): —6x —4y =—-6} e){(z,y):3x+2y =5}

g noktalarinin ug¢ noktalar1 oldugu dogru pargasi lizerindeki noktalarin
kiimesi i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?
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S11) R%»de S = {[ i ] , [ é ] , [ 8 ] , [ ;1 ] , [ é ]} kiimesinin olusturdugu ”konveks

hull”’un gértintimi asagidakilerden hangisidir?

a)A b)A C)L d)A e)A

S12-S15 asagida verilen bilgiler kullanilarak cevaplandirilacaktir.

Bir karar probleminde sade eylemlerin uzay1 A = {a1, as, as, a4, as}, doga durumlarmin
uzay1 © = {61,602} dir. Kayip fonksiyonu degerleri tablosu da agagidaki gibidir:

f (Gi,aj )
a1 as as a4 as
0 2 7 4 3 6

g 5 3 6 2 1



S12) Kayip fonksiyonu kullamldiginda sade eylemler arasindan minimaks eylem ya da
eylemler i¢cin asagidakilerden hangisi dogrudur?
a) as sade eylemi minimaks eylemdir ve minimaks kayb1 1 dir.
b) a3 ve aj sade eylemlerinin ikisi de minimaks eylemdir ve minimaks kayiplar: 6 dir.
¢) a4 sade eylemi minimaks eylemdir ve minimaks kaybi 3 tiir.
d) a; sade eylemi minimaks eylemdir ve minimaks kayb1 2 dir.
e) aj ve ag sade eylemlerinin ikisi de minimaks eylemdir ve minimaks kayiplar1 3 tiir.

S13) a ~ a1,a2,a3,a4,0a5 | (1/502/52/5,0 ) karma eyleminin ¢; doga durumu altinda
pismanlik kaybi icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) 3 b) ¢ c) & d) 18 e) 2

S14) Soz konusu karar verme probleminde biitiin sade ve karma eylemleri dikkate alinarak
bulunan minimaks eylem ya da eylemler i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

a) a~ [a1,a2,a3,a4,05 | (0004/51/5)

b) Tim a ~ [a1,a2,a3,a4,a5 | (0,0,0,p,1—p ) karma eylemleri minimaks eylemdirler.
c) a~ [a1,a2,a3,a4,a5 ] (0,0,0,1,0 )

d) a~ la1,a2,a3,a4,a5 ] (1/4,0,0,3/4,0 )

e) a~ [a1,az,a3,a4,0as5 ] (0,0,0,1/5,4/5 )



S15) Soz konusu karar verme probleminde biitiin sade ve karma eylemleri dikkate alinarak
bulunan minimaks eylem ya da eylemlerin minimaks kayb1 agagidakilerden hangisidir?

a) i b) 3 c) d) & e) I

S16-S18 asagida verilen bilgiler kullanilarak cevaplanacaktir.

Sade eylemlerin uzaymin A = {a1, a2} ve doga durumlariin uzayimmin © = {61, 62, 63,604}
oldugu karar verme probleminde kayip fonksiyonuna iliskin tablo asagida verilmistir. Ayri-
ca, herhangi bir karma eylem a ~ [a1,a2 | (p1—p ) olmak iizere 61 ve 3 doga durumlar
altinda bu eylemlere ait beklenen kayiplar E(¢(01,a)) = —6p+ 6 ve E({(03,a)) = —3p+ 4
olarak elde edilmistir.

g(ejﬁai)
01 02 03 04
ai 0 3 1 4
as 6 5 4 1

S16) Herhangi bir karma eylem a ~ [a1,a2 | (5,1—p ) olmak iizere 02 doga durumu altinda
bu eyleme ait beklenen kayip i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

a)2p+3 b) —p+3 c) 3p+2 d)2p—1 e) 2p+5



S17) Karar verme probleminde biitiin sade ve karma eylemler arasinda minimaks eylem
agagidakilerden hangisidir?

a) [a1,a2 | (1/43/4) b) [a1,a2 | (5/9,4/9 ) c) a1, a2 | (45,175 )

d) [a1,a2 ] (1/2,1/2) e) [a1,a2 ] (1/3.2/3)

S18) Bulunan minimaks eylemin minimaks kayb1 agagidakilerden hangisidir?

a) 3 b)%7 c) 18 d) 2 e)%

S19-S20 verilen bilgiler kullanilarak cevaplandirilacaktir.

Bir karar probleminde sade eylemlerin uzayr A = {ai,as,as,a4}, doga durumlarimin
uzaylr © = {61, 60;} dir. Kayip fonksiyonu degerleri tablosu da asagidaki gibidir:

6(9% a])
a a2 asz a4
0 1 ) 2 5
0y 5 3 3 2

Doga durumlar: igin 6nerilen 6nsel dagilim g(6;) = 7/10, g(62) = 3/10 dir. Buna gore

S19) Sade eylemler arasinda Bayes eylemi agagidakilerden hangisidir?

a) as ve ay b) as c) as ve ay d) a; e) ay

S20) a ~ [a1,a2,a3,a4 | (1/4,0,2/4,1/4 ) karma eyleminin Bayes kayb1 asagidakilerden han-
gisidir?

a)2.700 b)2.105 ¢)2.030 d)3.128 €)2.750
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